
2011 год

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО АСТРОНОМИИ
II (МУНИЦИПАЛЬНЫЙ) ЭТАП

Ответы

10 класс
Решение задачи 1.
Существует целый класс комет, имеющих очень малое перигелийное расстояние. Вдали от
Солнца они могут быть очень слабыми, однако вблизи перигелия их блеск сильно увеличивается,
нередко достигая отрицательных звездных величин. В это время они находятся вблизи Солнца, и
во время полного солнечного затмения появляется единственная возможность найти эти кометы с
помощью обычной оптики.
Решение задачи 2.
Скорость суточного движения Земли направлена с запада на восток и равна
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Здесь R — радиус Земли, T0 — период ее вращения вокруг своей оси. На широте =60 эта
скорость составляет 835 км/ч. Движение пассажира поезда вокруг оси Земли будет происходить на
60 км/ч медленнее, и его скорость v составит 775 км/ч, что увеличит продолжительность

солнечных суток до T
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то есть до 25,85 часов. В день весеннего равноденствия световой день будет длиться ровно
половину солнечных суток (если не учитывать рефракцию), то есть для пассажира поезда он
составит 12,93 ч. или 12 ч. 56 мин.
Решение задачи 3.
Зонд для облета Солнца энергетически выгоднее запускать с Марса. Причины:1)1-ая космическая
скорость на Марсе в 2 раза меньше, чем на Венере; 2) скорость орбитального движения Марса
меньше; 3)в отличие от Венеры, на Марсе нет атмосферы.

Решение задачи 4.
Ответ - через 10 лет комета сделает ровно 3 оборота по своей орбите, а Земля - ровно 10. Значит,
оба небесных тела окажутся почти в тех  же точках пространства, а значит, такими же будут
условия видимости кометы на Земле.
Решение задачи 5.
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Решение задачи 6.
Период вращения пульсара T =

V

R2 . Предельную скорость вращения нейтронной звезды можно

найти из второго закона Ньютона.
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Быстрее вращаться пульсар не может: центробежная сила его просто разорвет. Отсюда



Плотность пульсара в Крабовидной туманности ρ = 3π/GT 2 = 1,3∙1014 кг/м3.


